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                                                             MENDEL KANUNLARI - IV    Test No :

1.  Melez ( heterozigot ) iki bezelyenin çaprazlanmasından hangi oranda   çekinik ( resesif ) karakterde fertler meydana gelir ?

 A )  1/4                      B )  2/4       

 C )  3/4                     D )  4/4
2. Bir anne babanın bütün kan gruplarını taşıyan çocuklara sahip olduğu tespit edilmiştir.Bu anne babanın kan grupları yönünden genotipi hangisidir? 

A )  AA x BO                    B )  AO x BO          

C )  AB x  OO                    D )  AB  x AO
3. F1 döllerinin % 100 sarı ve hepsinin melez alabilmesi için bezelye tohumlarının Genotipleri aşağıdakilerden hangisidir?

A) SS XSS                         B) Ss x SS               

C) SSXss                           D) Ss xSs

4.  F1 dölünün % 100 sarı renkli olabilmesi için bezelye tohumlarının Genotipleri aşağıdakilerden hangisidir?

A)  YYx yy                  B) Yy x Yy

C) YY x Yy                  D) YY x YY

5.Aşağıdakilerden hangisi,Mendel’in çalışmalarında bezelye bitkisini seçmesinin nedeni değildir?
A) Tozlaşmanın kontrol altında tutulabilmesi

B) Kolayca üreyebilmesi

C) Çiçeklerin dışarıdaki çiçek tozlarına kapalı olması

D) Tümünün aynı karakteri taşıması

6. Renk körlüğü X kromozomu üzerindeki çekinik bir gen tarafından kontrol edilebilmektedir. Buna göre renk körü olmayan bir baba ile renk körü bir annenin Genoripi aşağıdakilerden hangisidir?

             Anne                  Baba

A )     Xn Y        x        Xn Xn    

B)      Xn Y        x        XN Xn    
C)      XN Y        x        XN XN    
D)     XN Y         x        Xn Xn    

7.  Melez sarı ve arı döl yeşil tohumlu bezelyeler çaprazlandığında,meydana gelecek tohum oranlarının aşağıdakilerden hangisinin olması beklenir ?

A )  %  100 sarı         

B )  % 100 yeşil

C )  % 75 sarı, % 25 yeşil                                    
D )  % 50 sarı, % 50 yeşil

8.  Melez iki döl çaprazlanırsa F2 dölündeki oranlar hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A )  1/4 arı döl(dominant ), 2/4 melez, 1/4 arı döl                ( resesif )

B )  2/4 arı döl (dominant ),2/4 arı döl ( resesif )

C )  1/3 arı döl(dominant ),2/3 melez

D )  1/4 melez,3/4 arı döl  (dominant)

9.  İki arı dölün çaprazlanması sonucu oluşan F1 dölünde resesif karakterin çıkma olasılığı oranı kaçtır ?
A )  % O                    B ) % 25          

C )  % 50                  D )  % 100

10.  B b   x  b b  çaprazlama sonunda  F1 dölündeki b b oranı ne olur?
     A )  % 100               B )  % 75       

     C )   % 50                D )  % 0

11. Meydana gelen yavrularda 3/4 oranında dominant karakter görülüyorsa  anne-babanın genotipi aşağıdakilerden hangisidir?

A )  A a  x A A         B )  A a    x   A a

C )  A A  x  A A       D )  A A   x  aa

12.  Melez x Melez  çaprazlanmasından dominant karakterde bireylerin çıkma olasılığı % kaçtır?

A )  % 100              B )  % 50
C )  % 75                D )  % 0

13.  Melez sarı ve arı döl yeşil tohumlu bezelyeler çaprazlandığında,meydana gelecek tohum oranlarının aşağıdakilerden hangisinin olması beklenir ?
A )  %  100 sarı         

B )  % 100 yeşil

C )  % 75 sarı, % 25 yeşil                                    

D )  % 50 sarı, % 50 yeşil

14.  Melez iki döl çaprazlanırsa F2 dölündeki oranlar hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A )  1/4 arı döl(dominant ), 2/4 melez, 1/4 arı döl           ( resesif )

B )  2/4 arı döl (dominant ),2/4 arı döl ( resesif )

C )  1/3 arı döl(dominant ),2/3 melez

D )  1/4 melez,3/4 arı döl  (dominant)

15.  İki arı dölün çaprazlanması sonucu oluşan F1 dölünde resesif karakterin çıkma olasılığı oranı kaçtır ?

 A )  % O                   B ) % 25          

 C )  % 50                  D )  % 100

16.  B b   x  b b  çaprazlama sonunda  F1 dölündeki b b oranı ne olur?

   A )  % 100               B )  % 75       

   C )   % 50                D )  % 0

17. Meydana gelen yavrularda 3/4 oranında dominant karakter görülüyorsa  anne-babanın genotipi aşağıdakilerden hangisidir?

A )  A a  x A A          B )  A a    x   A a
C )  A A  x  A A        D )  A A   x  aa
18.  Melez x Melez  çaprazlanmasından dominant karakterde bireylerin çıkma olasılığı % kaçtır?

A )  % 100              B )  % 50
C )  % 75                D )  % 0

19. Aşağıdaki çaprazlamalardan hangileri 4/4 oranında dominant karakterde fertler verebilir?

I.Saf dominantxResesif

II.Saf dominantxMelez

III.MelezxMelez

A)Yalnız I            B)I-II           C)II-III       D)I-II-III 

20. F1 döllerinin %100 sarı renkli olabilmesi için çaprazlanan bezelye tohumlarının gen durumları hangisinde belirtildiği gibi olmalıdır?

Y=sarı,y=yeşil)

A)YYxYy  B) yyxyy C)Yyxy    D)YyxYy

21.İki bezelye çaprazlandığında 750 kısa gövdeli bezelye elde edildiğine göre,çaprazlanan bezelyelerin gen durumları hangisidir?(U=uzun,u=kısa)

A)uuxUu                     B)Uuxuu 
C)UuxUu                    D)UUxuu
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